Departamento de Matematica da Universidade de Aveiro

CALCULO II - Agrupamento 4 19 de julho de 2021
Exame da Epoca de Recurso Duracao: 2h30m
N | e wi s waies 56 NOmIE: .o
Curso: ............... N.2 de folhas suplementares entregues na Questao 1:

Declaro que desisto: ... .. .. i e

O exame é composto por 8 (oito) questdes as quais devem ser respondidas em folhas separadas.
O formuldrio encontra-se no verso da ltima folha.
Justifique todas as respostas de forma clara e concisa.
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1. [30] Considere a série de poténcias S(z) = Z (xQ—n—z
n
n=1

(a) Determine o dominio de convergéncia da série, indicando os pontos onde a convergéncia
¢é simples e os pontos onde a convergéncia é absoluta.

(b) Determine a soma S(z).

(Sugestdo: Comece por identificar a derivada S5'(z) e tenha em conta o valor de S(1))
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N.2 de folhas suplementares entregues na Questao 2: .........

2. [20] Usando o resto na forma de Lagrange, mostre que o erro (absoluto) cometido ao

aproximar f(z) = sen (2z) pelo polinémio de MacLaurin T f(z), no intervalo | — 0.1,0.1],
é inferior a 2 x 1074
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3. [30] Considere a fungdo [ definida em [—m, @] por f(z) = |z|(7 — |z]).

(a) Justifique que a série de Fourier de f é uma série de cossenos, ou seja, da forma
a o0
0
) + E_ ., cos(nz) (a, €R, n €Ny

e calcule o coeficiente gy que figura nesta série.

(b) Sabendo agora que a série de Fourier de f é

% Z COS

n=1

mostre que esta série converge uniformemente em [—, 7] e indique a sua fungdo soma.

(c) Usando o resultado da alinea anterior, prove que
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N.2 de folhas suplementares entregues na Questao 4: .........

4. [40] Considere a fungdo f:R? — R definida por f(z,y) = 3z + 2y° — 4y + 1.

(a) Determine os pontos criticos de f e classifique-os (em minimizante local, maximizante
local ou ponto de sela).

b) Determine os extremos absolutos de f no circulo C = {(z,y) € R?: 22 + y* < 16}.
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5. [25] Resolva as seguintes equacdes diferenciais:

(2) 3u%yPy' = 1+ 4%
b) ¢ + 2wy = ¢ cosu.
(b) ¥ + 2wy
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N.2 de folhas suplementares entregues na Questao 6: .........

6. [20] Considere as seguintes equagdes diferenciais:

vty =e (1)
y" +y = 6cos(2z). (2)
(a) Mostre que y; = % é solucdo da equagdo (1) e que yo = —sen (2z) é solucdo da

equacgdo (2).

(b) Determine a solugdo geral da equagdo diferencial

y" +y = e + 6cos(2x). (2)
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7. [25] Usando transformadas de Laplace, determine a solugdo do problema de valores iniciais
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8. [10] Considere a equacdo diferencial
y" +2by +a’y =0,

onde a,b € R. Mostre que se ¢ é uma solu¢do da equagdo dada, entdo 1) = ¢’ é também
solugdo da mesma equagio.
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